

■我为群众办实事

开店遇难题 中原区委宣传部伸援手

本报讯 5月21日上午,家住中原区电厂路的岳女士为中原区委宣传部送来了一面写有“为民办事关怀备至 为民解忧情深似海”字样的锦旗,表达她对中原区委宣传部在自己困难之时伸出援手的深深谢意。
记者 张改华 文/图

岳女士学历不高,没有固定工作,在学校附近开了一家书店营生。由于2018年不幸患病,一直在住院治疗,错过了2019年、2020年的出版物经营许可证年审。按照相关法律法规,这个证已经注销,并且要按照无证经营接受执法部门处罚。岳女士在绝望之际,经过跟其姐姐商量,一起来到了中原区政务服务中心,找到了负责办理出版物经营许可证的工作人员,将实际情况告知,寻求解决办法。

了解情况后,中原区委宣传部的崔挺、景潇慧耐心地对其进行申办指导,手

把手教授填表细则,并留下电话,方便其有问题随时咨询。由于窗口单位工作期间不能离岗,崔挺、景潇慧利用下班时间到现场勘验场地。勘验完场地合格后,又将办理好的“出版物经营许可证”送到岳女士手中。

岳女士感动得连连道谢。崔挺说:“现在正在开展党史学习教育,把‘我为群众办实事’落实到实际行动上,就是把群众身边的操心事、烦心事、揪心事通过多种渠道快速解决,这是作为一名共产党员应尽的职责。”



绿东村街道

加装电梯“上心坎” 解除群众“爬楼苦”

本报讯 酷暑将至,气温攀升,而家住绿东村街道华山路186号院3号楼的居民再也不会因“爬楼梯”而汗流浹背,因为他们的老房子迎来了新电梯。

据悉,该楼始建于1996年,48户居民长期居住于此,且年龄在70岁以上的老年人占多数,“上楼难”“爬楼苦”困扰群众多年。然而,因对电梯加装政策不了解,对安装使用效果存疑,对后期维护费用存虑,加装电梯成为居民心中犹豫不决的“选择题”。

近日,在“我为群众办实事”实践活动中,绿东村街道陇南社区工作人员紧盯群

众诉求,瞄准群众堵点,敢于做“第一个吃螃蟹的人”,拉开了街道老旧小区加装电梯工作序幕。他们主动入户走访,认真宣传电梯加装政策,耐心解释群众疑虑,很快赢得了多数居民的支持。在随后的设计安装过程中,陇南社区坚持居民在老旧小区改造中的主体地位,通过“一征三议两公开”工作法,严格履行意见公示、方案编制、现场勘验、进场施工、联合验收等规范程序,有力推动辖区第一部加装电梯落成。

人性化的电梯布局为群众生活提供了便利,极具现代感的外观设计也为老旧小区

增添了色彩和生机。看到矗立在新小区的新电梯,邻居投来羡慕的目光,越来越多的居民开始响应政策,主动联名申请电梯加装。当前,陇南社区、电缆社区已有5部电梯进入审批或安装环节,将惠及群众60余户。下一步,绿东村街道将继续以“我为群众办实事”实践活动为主线,紧紧围绕老旧小区改造工作,坚持“共建共治共享”理念,将群众身边的实事办实、好事办好,不断提升辖区居民生活品质。

记者 张改华
通讯员 宋洋 郭靖雯

须水街道

免费职业技能培训 助力失业人员再就业

本报讯 为进一步提升辖区居民职业技能水平,结合当前市场需求,日前,须水街道以“我为群众办实事”为契机,开展“职业技能培训,提升就业能力”宣传活动,为辖区居民提供免费职业技能培训平台。

街道统筹安排,通过召开座谈会、填写调查问卷、入户走访等多种形式,对辖区居民就业状况和培训需求进行摸底调查,联合社会组织、河南爱馨养老机构开展技能课程培训班,目前提供电工、焊工、

养老护理、中医保健4种免费职业技能培训课程。

为提高广大居民的知晓率和参与率,确保辖区内就业援助对象知晓并享受这一民生政策,充分调动居民参与的积极性,街道依托村民组、楼栋长,通过张贴公告、微信群、朋友圈等方式转发职业技能免费培训的通知,使有培训意向的居民及时了解、及时报名。设置报名点,由村社区统计上报;设置咨询热线,安排专人负责讲解政策并统计报名信息,4月底发布

培训通知后,接受群众咨询160余次。

自党史学习教育工作开展以来,为切实达到为群众办实事目的,须水街道坚持以人民为中心,用心办好百姓身边事,将就业作为最大的民生,结合当前用工需求,加大就业扶持政策和技能培训宣传力度,为辖区居民提供更多职业指导和就业再就业机会,切实提升辖区劳动力就业率和就业水平,为辖区经济发展添砖加瓦。

记者 张改华 通讯员 王颖

秦岭路街道

多支志愿者团队齐上阵 为居民提供便利服务

本报讯 5月19日,秦岭路街道社工站联合金源社区组织多支志愿者团队在辖区居民楼院内,开展了“学习党史传承精神 办实事为民服务”健康义诊、垃圾分类、义剪、救助政策、疫苗接种宣传志愿服务活动。

当天上午,志愿服务活动如期开展,各类咨询台前围满了闻讯而来的居民。在健康义诊咨询处,医务工作者为辖区居民测量血压,讲解健康知识,综合居民诉说的身体状况,给予合理的建议及指导。

在义剪区域,辖区内的老人们在社工、社区志愿者引导下有序入座,义剪团队的理发师一边询问着老人们的意愿,一

边动手开始理发。随着挑、抓、夹、推等动作,没过多久,就理出了老人满意的发型。同时,在现场您会看到另外一幕,有着理发手艺的社工老师也加入到为居民理发志愿团队中来,娴熟的手艺受到了长者高度赞扬,短短半个小时,就为3位叔叔、阿姨、女士把头发修剪得利落漂亮,旁边的理发师看了也赞不绝口。

为让辖区更多居民了解新冠疫苗接种政策,活动现场还特别设置了咨询台,秦岭路街道社工站社工和金源社区工作人员一起,向居民宣传疫苗接种的重要性,帮助不会使用智能手机预约的居民进行手工登记。同时,向居民宣传社工站的



服务内容,什么样困境家庭符合申请的救助条件,传递政府帮民扶民的好政策。
记者 张改华 通讯员 李建霞 文/图

中原区锦绣小学
被评为全国青少年
冰雪运动特色学校

本报讯 日前,教育部认定1027所“全国青少年冰雪运动特色学校”,郑州市中原区锦绣小学榜上有名。22日,“全国冰雪运动暨奥林匹克教育示范校”授牌仪式在郑州大学体育学院登封校区举行,为锦绣小学授牌。

冰雪运动可以提高身体素质、培养体育精神,推进学校体育工作的改革与创新。锦绣小学积极推动冰雪运动进校园,依托学校多元课程体系建设,开设冰雪轮滑课程,通过氛围营造、知识普及、专业引领、安全保障达到让学生体验冰雪运动、强健身心体魄、点燃冬奥梦想的目标。

记者 张改华 通讯员 祝珂

又讯 锦绣小学被认定为全国乒乓球运动技能等级标准测试考试考点

日前,锦绣小学被中国乒乓球学院认定为全国《乒乓球运动技能等级标准测试》考试考点,这是郑州市中原区唯一一所拥有乒乓球等级考试点授权的学校。

郑州市中原区锦绣小学乒乓球队成立于2019年,现有乒乓球专业教练3名、队员30名。学校重视乒乓球运动在学生成长过程中的重要作用,开设校本课程、开展社团活动,在学校多元课程体系下,营造乒乓文化,让乒乓球运动走入课堂。此外,乒乓球还作为学校运动会正式比赛项目,使学生提高身体素质的同时增强了集体荣誉感。

记者 张改华 通讯员 祝珂

三官庙街道
开展专项检查
强化小作坊综合治理

本报讯 连日来,三官庙街道强化食品生产加工小作坊安全综合治理,组织开展了为期两周的小作坊专项检查工作,改善食品生产加工小作坊经营环境,进一步保障消费者“舌尖上的安全”,推动党史学习教育走深走实。

三官庙街道三官庙社区在楼院巡查中,发现辖区西园街2号院有一家凉皮加工小作坊,在该家属院后院的平房私自生产加工。社区立即联合三官庙街道食药监所工作人员通过对小作坊现场检查,发现他们无任何证照、手续。在食药监所执法人员和社区工作人员的政策引导和批评教育下,加工商户认识到错误,决定自行拆除加工设备。

下一步,三官庙街道将继续把学习教育与重点任务结合起来,内化于心,外化于行,以学促干,强化日常监督检查,加大打击力度,实行高风险食品安全等级管理,让老百姓更有安全感、获得感和幸福感。记者 张改华